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HÖGSBY KOMMUN

	

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 2(43)

Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 116

	

DNR: KF72008.35

Fastställande av dagordning

Kommunfullmäktiges ordförande Rolf Bengtsson redovisar vissa revideringar av
dagordningen.

Ny punkt nr 20. Avsägelse från politiska uppdrag, Stefan Carlsson.

Punkterna nr 26 och 27, Fyllnadsval ledamot och ordförande i revisionen (efter
Elisabeth Hultqvist), utgår.

Punkt nr 26. Val av vice ordförande i kommunstyrelsen (efter Andreas Furuskog)

Ny punkt nr 27. Fyllnadsval, ersättare kommunstyrelsen (efter Stefan Carlsson)

Kommunfullmäktiges beslut

Den reviderade dagordningen godkännes.

Justerandes sign
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HÖGSBY KOMMUN

Kommunfullmäktige

KF § 117

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 3(43)

2008-08-28

DNR: KF/2008.33

Fråga om sammanträde blivit i laga ordning kungjort

Meddelas att kallelse till dagens sammanträde skett genom föreskriven
annonsering i ortens tidningar, anslag på kommunens officiella anslagstavla,
annonsering på kommunens hemsida samt genom personliga kallelser till samtliga
ledamöter. Därjämte har även ersättarna erhållit kallelsen för kännedom.

Kommunfullmäktiges beslut

Sammanträdet har blivit i laga ordning kungjort.

Utdragsbestyrkande



HÖGSBY KOMMUN

Kommunfullmäktige

KF § 118

Allmänhetens frågestund

Inga frågor ställs.

Justerandes sign
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HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 5(43)

Kommunfullmäktige 2008-08-28

KF § 119

Delårsrapport april 2008

DNR: KF/2007.58

Kommunchef Joakim Malmdal redovisar delårsrapport för april 2008. Högsby
kommun prognostiserar ett resultat om -4,9 mkr. Verksamheterna prognostiserar
ett budgetunderskott på årsbasis på -1,1 mkr. Finansieringen prognostiseras med
ett underskott på -4,5 mkr, varav lägre skatteintäkter och för lågt budgeterade
löneökningar är de främsta orsakerna.

Kommunfullmäktiges beslut

Redovisningen godkännes.

Justerandes sign

N4Y 43
Utdragslestyrkande



HÖGSBY KOMMUN

	

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 6(43)

Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 120

	

DNR: KF/2005.49

Motion angående Centrumbiografen

Storgatan i Högsby har som bekant en historia långt tillbaka som ett handelscentrum i
bygden. Av detta finns inte särskilt mycket kvar idag. Under flera år har vi sett olika
satsningar och förslag för att stärka Storgatans möjligheter på olika sätt och få tillbaka
pulsen i centralorten. Det är positivt med varje ny etablering vare sig det gäller handel,
kultur eller annat.

En välkänd byggnad i Högsby, Centrumbiografen, står nu i fokus för framtida
förändringar vad gäller fastighet, verksamhet och användningsområden. Här finns
intressenter från alla sektorer i samhället såsom näringslivet, föreningslivet och
offentliga insatser lokalt och regionalt.

Under det senaste året har förslag framkommit för nya användningsområden och
aktiviteter för Centrumbiografen kan öka dragningskraften rejält hos alla generationer.

Högsbycentern vill på detta sätt visa sin uppskattning för dessa initiativ och verka för att
Högsby kommun med personal skall underlätta utvecklingen av Centrumbiografen. Vi
vill även ställa ekonomiska resurser till förfogande i den mån kommunens ekonomi
tillåter detta. Detta innebär förutsättningar att satsningar sker i samverkan med andra
organ, den ideella sektorn och näringslivet.

Kommunfullmäktige beslutade vid sitt sammanträde 2005-01-27, § 16, att
motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning.

KS § 62 05-03-01
Kommunstyrelsens beslut

Resultatet av (örstudien avvaktas innan motionen besvaras.

Projektsamordnare Jonas Högquist föreslår i tjänsteskrivelse 2008-06-16 att
kommunstyrelsen beslutar att motionen anses vara besvarad genom slutrapporten för
projektet "Gammal Design I Ny Regi".

KS § 119 08-06-19
Kommunstyrelsens förslag

Motionen anses vara besvarad genom slutrapporten för projektet "Gammal Design
I Ny Regi"

Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag

Motionen anses vara besvarad genom slutrapporten för projektet "Gammal Design
1 Ny Regi"



HÖGSBY KOMMUN

	

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 7(43)

Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 121

	

DNR:KU/2005.3

Erbjudande om inköp av Centrumbiografen/Projekt Gammal design i ny regi

KU § 41 08-03-18
Projektsamordnare Jonas Högquist redovisade projektet "Gammal design i ny regi".
Projektet hade som syfte att göra en förstudie avseende biografen på Storgatan i
Högsby. Jonas Högquist redovisade en historisk bakgrund samt status för biografen
idag. Enkätundersökning är gjord med anledning av biografens framtid. Projektets
styrgrupp har gjort en studieresa till Filmhuset i Kungsbacka samt Vara Konserthus
för att få ideer och tankar kring hur biografen i Högsby skulle kunna utvecklas.

Kommunledningsutskottets förslag

Projektsamordnare Jonas Högquist får i uppdrag att lämna redovisat material
angående förstudie "Gammal design i ny regi" till de politiska partierna på remiss.
Partierna skall återkomma med förslag och kommentarer till eventuellt inköp av
fastighet, framtida vägval utifrån redovisat schema samt förslag till finansiering.

Remissvar skall lämnas till kommunkansliet senast den 11 april.

Informationen godkändes.

KS § 69 08-04-16
Kommunstyrelsens beslut

Remisstiden förlängs april månad ut. Ärendet tas upp på kommunledningsutskottet i
maj.

Remissvar har inkommit från nya moderaterna och folkpartiet.

Med stöd av den utförda utredningen vill Nya Moderaterna ge följande svar:

1. Vi instämmer i påståendet att kommunen är i stort behov av en centralt belägen
samlingslokal, som är öppen för alla, och vi tycker att Centrumbiografens läge är väl
lämpat för detta ändamål.

2. Vi ställer oss bakom styrgruppens förslag att man kontaktar ägaren för att lägga ett
bud på fastigheten.

3. Högsby kommun har tyvärr för närvarande en dålig ekonomi. En fastighetsaffär kan
således, under rådande förhållanden, se bekymmersam ut rent ekonomiskt. Vi anser
dock inte att kommunens bundna kapital i form av skog ska stå helt orört i detta läge,
utan att man verkligen månar om kommuninvånarnas komfort och trivsel.
Enligt Södra Skogsägarna omfattar Högsby kommuns skogsareal totalt 1366 ha. Det
finns sex områden, 876 ha, som är möjliga till försäljning. Detta till ett värde av
36 miljoner kronor. Därför förordar vi en viss försäljning av kommunens
skogsbestånd.



HÖGSBY KOMMUN

	

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 8(43)

Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § .121

	

DNR:KU/2005.3

4. Som sammanfattning förordar vi alltså inköp av fastigheten. Vad som sedan händer
med byggnad och tomt får bli en senare fråga.

Av Folkpartiets remissvar framgår bland annat följande:

I flera års tid har många människor i Högsby på olika sätt arbetat med att försöka hitta
ett sätt att bevara och utveckla den gamla biografen. Det har varit människor från
olika föreningar, organisationer och företag. Även helt privata initiativ har tagits.
Många timmar har lagts ned på detta arbete, men trots detta har man inte lyckats hitta
en hållbar lösning att arbeta vidare på. Som så ofta är det ekonomin som ställt hinder i
vägen.
En styrgrupp, som i ett Leader+-projekt ("Gammal design i ny regi") arbetat med
Centrumbiografen, har kommit fram till att upprustningen av biografen blir alltför
dyrbar, men att tomten, där biografen är belägen, skulle kunna vara värdefull för
kommunen.

Om privata intressenter finns som vill förvärva tomten och ev. kanske tom. vill rusta
upp biografen vore det verkligen något mycket positivt, som kommunen bör ställa sig
positiv till. Om ingen privat intressent finns vore det önskvärt att kommunen
förvärvade tomten för att senare ev. använda den till byggnation av kulturhus, teater-
/konstutställningslokal, bowlinghall el. dyl. Många förslag till om-leller nybyggnation
har inkommit via en enkät som projektgruppen skickat ut. Eftersom kommunens
ekonomi är så dålig f.n. föreslår Folkpartiet Liberalerna att man säljer skog för att få
in medel till att köpa tomten, men att man därefter avvaktar med beslut om till vad
tomten ska kunna användas. I första hand anser vi dock att man bör undersöka om
privata intressenter finns.

Ledamoten Marita Björkvall redovisar vid dagens sammanträde kristdemokraternas
remissvar att inte inköpa fastigheten.

Ewa Engdahl redovisar att Centerpartiets inställning är att kommunen skall avstå
från att köpa in aktuell fastighet.

KU § 73 08-05-14
Kommunledningsutskottets förslag

Högsby kommun avstår från att inköpa biograffastigheten på Storgatan i Högsby.

KS § 118 08-06-19
Yrkande

Andreas Furuskog yrkar bifall till kommunledningsutskottets förslag.

Kommunstyrelsens förslag

Högsby kommun avstår från att inköpa bio graffastigheten på Storgatan i Högsby.



HÖGSBY KOMMUN

	

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 9(43)

Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 121

	

DNR:KU/2005.3

Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag

Högsby kommun avstår från att inköpa biograffastigheten på Storgatan i Högsby.

Justerandes sign

	

Utdragsbestyrkande



HÖGSBY KOMMUN

	

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 10(43)

Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 122

	

DNR:KF/2006.385

Motion angående kommunens ohälsotal och kostnader

Kommunfullmäktigeledamöterna Inger Gustavsson och Rolf Bengtsson beskriver
i motion daterad 2006-10-19 att politikerna har under ett antal år brottats med
stora ohälsotal i kommunens förvaltningar som också medfört stora kostnader i
sjukskrivningar och rehabiliteringsprogram.

Enligt lönekontoret har kommunens sjuklöner kostat 3 098 232:97 kronor under
perioden oktober 2005 - september 2006, detta är 3 miljoner för mycket för att
kommunen ska betecknas att ha mönsterarbetsplatser.

Fullmäktige har antagit ett personalpolitiskt program, som ska ligga till grund för
förebyggande åtgärder, att kommunen ska ses som en bra arbetsgivare, genom att

sätta fokus på arbetsmiljön, trivsel och tryggheten på kommunens samtliga
arbetsplatser och den viktigaste resursen är personalen.

Efter beslutet i fullmäktige, har ingen återrapportering eller information delgivits
oss här i fullmäktige om hur de olika förvaltningarna har lyckats att få ned
ohälsotalet, eller om det tvärt om har ökat.

Socialdemokraterna yrkar att fullmäktige får en återrapportering från de olika
förvaltningarna kvartalsvis innehållande:

Stigande eller fallande ohälsotal inom varje förvaltning, sammanfattande i ett
gemensamt dokument
Kostnaderna över de senaste tre kvartalen.

- Långsiktiga åtgärder som är vidtagna och genomförda enligt det
personalpolitiska programmet.
Utbilda nya fullmäktigeledamöterna i arbetsmiljölagen, för att förstå
innebörden av arbetsgivareansvaret i sitt uppdrag.

Kommunfullmäktige beslutade 2006-10-19, § 190 att överlämna motionen till
kommunstyrelsen för beredning.

Personalchef Gunilla Jäghagen upprättade ett skrivit svar på motionen.

Kommunstyrelsen föreslog 2006-12-19, § 449, att godkänna upprättad
svarsskrivelse samt att motionen därmed var besvarad.

KU § 49 07-02-06
Kommunledningsutskottets beslut

Ge förvaltningen i uppdrag att omformulera svarsskrivelsen.

KS § 81 07-02-27
Ekonomichef Anders Svensson redovisar svarsskrivelsen.

Justerandes sign
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Utdragsbestyrkande



HÖGSBY KOMMUN

	

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 11(43)

Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 122

	

DNR:KF/2006.385

Kommunfullmäktige får rapport två gånger årligen om sjukfrånvaron i
kommunen, i årsrapporten och i delårsrapporten. Frånvaron är inte uppdelad per
förvaltning, utan för kvinnor respektive män i tre olika åldersgrupper. I dagsläget
finns inte möjlighet att få ut bättre statistik från lönesystemet.

I samband med införande av nytt lönesystem kommer det att finnas andra
möjligheter till statistikuttag. Just nu pågår ett intensivt arbete med införandet av
basfunktionerna. Under hösten blir det aktuellt att gå vidare med statistikuttag.
När det är ldart ges möjlighet att redovisa stigande eller fallande ohälsotal inom
varje förvaltning, sammanfattande i ett gemensamt dokument samt kostnaderna
över de senaste tre kvartalen.

Kommunstyrelsen har arbetsgivareansvar och får utbildning i t ex.
arbetsmilj ölagen.

Kommunstyrelsens förslag

Godkänna upprättad svarsskrivelse samt att motionen är därmed är besvarad.

KF § 61 07-03-29
Kommunfullmäktiges ordförande Rolf Bengtsson lämnar över klubban till
kommunfullmäktiges 2:e vice ordförande Monika Olsberg.

Yrkanden

Motionären yrkar på återremiss till kommunstyrelsen för kompletterande
beredning, då svaret ej redovisar vilka långsiktiga åtgärder som är vidtagna och
genomförda enligt det personalpolitiska programmet.

Kommunfullmäktiges beslut

Motionen återremitteras.

KLU § 35 08-03-18
Kommunchef Joakim Malmdal har upprättat en svarsskrivelse daterad 2008-02-
21.

Kom munledningsutskottets förslag

Godkänna upprättad svarsskrivelse.

Motionen är därmed besvarad.

Justerandes sign
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Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 122

	

DNR:KF/2006.385

KU § 74 08-05-14
En ny svarsskrivelse daterat 2008-05-06 är upprättad av skolchef Anders
Johansson.

Kommunledningsutskottets förslag

Anders Johanssons svarsskrivelse daterad 2008-05-06 godkännes som svar på
motionen.

Motionen är därmed besvarad.

KS § 120 08-06-19
Kommunstyrelsens förslag

Anders Johanssons svarsskrivelse daterad 2008-05-06 godkännes som svar på
motionen.

Motionen är därmed besvarad.

Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag

Anders Johanssons svarsskrivelse daterad 2008-05-06 godkännes som svar på
motionen.

Motionen är därmed besvarad.
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Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 123

	

DNR: KF/2008.104

Motion om införande av "Falkhälsoprogram"

Socialdemokraterna har lämnat in en motion om införande av
"Folkhälsoprogram". Ett antal tidigare motioner har påvisat att många politiker tar
sitt uppdrag på allvar när det gäller säkerhet och ohälsotalet för våra anställda och
kommuninvånare. Motionärerna saknar fortfarande svar på några av dessa
inlämnade motioner.

• Folkpartiet Liberalernas motion "Policy för äldre".
• Socialdemokraternas motion "Kommunens ohälsotal och kostnader".
• Socialdemokraternas motion "Tillskapande av kolonilotter på kommunal

mark".

Socialdemokraterna hemställer att kommunledningen snarast eller senast i juni
månad 2008 framlägger en fullständig Foi hälsoplan till kommunfullmäktige.
Foikhälsoplanen skall innehålla såväl långsiktiga som kortsiktiga mål.

Kommunfullmäktige beslutade 2008-03-27, § 50, att remittera motionen till
kommunstyrelsen för beredning.

KU § 79 08-05-14
Fritidschef Christina Dahlen har upprättat ett förslag för kommande
folkhälsoarbete, daterat 2008-05-07. Förslaget innehåller bland annat följande:

Folkhälsoråd
1 folkhälsorådet ingår kommunledningsutskott, ordförande i de tre utskotten,
kommunchefen, politiker från landstingets folkhälso- och miljöutskott. Det är
viktigt att folkhälsorådet har en tydlig koppling till kommunstyrelsen för att kunna
samordna det förebyggande arbetet, ge legitimitet åt arbetet samt ge tydliga
riktlinjer. Kommunchefen håller verksamhetscheferna informerade om
folkhälsorådets arbete. Folkhälsorådet avrapporterar därför två gånger per år till
kommunstyrelsen.

Arbetsgrupper
- brottsförebyggande arbete
- drogförebyggande arbete
- olika typer av arbetsgrupper beroende på vilka områden som prioriterats

Arbetsgrupperna avrapporterar till folkhälsorådet.

Folkhälsosamordnaren
Samordna folkhälsoarbetets verksamhet. Vara föredragande i folkhälsorådet samt
arbeta enligt folkhälsoplanen. Folkhälsosamordnaren skall också följa upp och
rapportera till folkhälsorådet avvikelser från planerade folldhälsosatsningar.

Folkhälsoprofil (uppdraget ges av kommunstyrelsen och beslutas av
kommunfullmäktige)

Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 123

	

DNR:KF/2008.104

Göra en kartläggning av kommuninnevånarnas hälsa och välfärd som skall ligga
till grund för en långsiktig planering för folkhälsoarbetet.

Folkhälsoplan (beslutas och antas av kommunfullmäktige)

En plan som sträcker sig över en mandatperiod. Till grund för planen ligger
kommunens folkhälsoprofil, de nationella och regionala folkhälsomålen (se bilaga
1) samt kommunens egen målpolicy.

Verksamhetsplan (beslutas av kommunstyrelsen, information till
kommunfullmäktige)
Årligen görs/beslutas om verksamhetsplaner utifrån den långsiktiga
folkhälsoplanen. I verksamhetsplanen skall anges verksamhetsmål samt vem som
är ansvarig för de olika målen under verksamhetsåret. Verksamhetsplanen skall
utvärderas årligen genom verksamhetsberättelse.

Välfärdsbokslut
Utförs efter varje mandatperiod. Detta är ett bra styrinstrument för att rikta
uppmärksamhet på insatser som bidrar till folkhälso- och välfärdsutveckling som
är i linje med kommunens mål och översiktsplan. Det är också ett viktigt
instrument för att få insikt i vilka prioriteringar som behöver göras. Det ökar
möjligheterna att politiskt prioritera insatser för att främja förutsättningarna för en
god och jämlik hälsa,

1 välfärdsbokslutet används ett begränsat antal nyckeltal som fungerar som mått på
hälsa/ohälsa som ger förutsättningar att analysera välfärden, samt synliggöra
behov av insatser och innehåll i kommande folkhälsoplaner.

TIDPLAN

Under våren -09 presentera folkhälsoprofrl samt förslag till folkhälsoplan för
resterande del av mandatperioden (beslutas av kommunfullmäktige) samt anta
verksamhetsplan från våren -09 samt -10 (antas av kommunstyrelsen)

Ovanstående ger en klar bild över både organisation och arbetssätt. Förslagsvis är
Högsby kommuns verksamhetsplan för 2008 att påbörja arbetet med en kommunal
hälsoprofil som sedan kan ligga till grand för en folkhälsoplan.

Kommunledningsutskottets förslag

Kommunledningsutskottet utses till Folkhälsoråd med ansvar att ta fram en strategi
för folkhälsoarbetet samt att ha ansvar för folkhälsoarbetet i Högsby kommun.

Folkhälsorådets referensgrupp består av representant för Folkhälsorådet,
chefsgruppen, ideella organisationer, studieförbund samt övriga i ämnet aktuella
aktörer. Folkhälsosamordnaren är sammankallande

Utdragsbestyrkande
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KF § 123

	

DNR:KF/2008.104

I övrigt beaktas tillämpliga delar i upprättat förslag avseende folkhälsoarbetet
daterat 2008-05-07.

Motsvarande struktur upprättas för den brottförebyggande verksamheten i Högsby
kommun. I referensgruppen för brottsförebyggande verksamhet ingår
polismyndigheten som en självklar aktör.

Kommunledningsutskottet utses till Brottsförebyggande råd i Högsby kommun.

Motionen är därmed besvarad.

KS § 121 08-06-19
Kommunstyrelsens förslag

Kommunledningsutskottet utses till Folkhälsoråd med ansvar att ta fram en strategi
för folkhälsoarbetet samt att ha ansvar för folkhälsoarbetet i Högsby kommun.

Folkhälsorådets referensgrupp består av representant för Folkhälsorådet,
chefsgruppen, ideella organisationer, studieförbund samt övriga i ämnet aktuella
aktörer. Folkhälsosamordnaren är sammankallande

I övrigt beaktas tillämpliga delar i upprättat förslag avseende folkhälsoarbetet
daterat 2008-05-07.

Motsvarande struktur upprättas för den brottförebyggande verksamheten i Högsby
kommun. I referensgruppen för brottsförebyggande verksamhet ingår
polismyndigheten som en självklar aktör.

Kommunledningsutskottet utses till Brottsförebyggande råd i Högsby kommun.

Motionen är därmed besvarad.

Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag

Kommunledningsutskottet utses till Folkhälsoråd med ansvar att ta fram en strategi
för folkhälsoarbetet samt att ha ansvar för folkhälsoarbetet i Högsby kommun.

Folkhälsorådets referensgrupp består av representant för Folkhälsorådet,
chefsgruppen, ideella organisationer, studieförbund samt övriga i ämnet aktuella
aktörer. Folkhälsosamordnaren är sammankallande

I övrigt beaktas tillämpliga delar i upprättat förslag avseende folkhälsoarbetet
daterat 2008-05-07.

Utdragsbestyrkande
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DNR:KF/2008.104

Motsvarande struktur upprättas för den brottförebyggande verksamheten i Högsby
kommun. I referensgruppen för brottsförebyggande verksamhet ingår
polismyndigheten som en självklar aktör.

Kommunledningsutskottet utses till Brottsförebyggande råd i Högsby kommun.

Motionen är därmed besvarad.
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DNR:KF/2007.306

Motion om införande av kommunalt vårdnadsbidrag

Utbildningsutskottet har fått i uppdrag att bereda en motion om införande av
vårdnadsbidrag. Skolehefen redovisade ett förslag till svar på motionen.
Från 1 juli 2008 har kommunerna en möjlighet att införa vårdnadsbidrag.
Kommunen kan begränsa det, men inte utvidga det. Vårdnadsbidraget blir 3 000
kronor obeskattat per månad för föräldrar vars barn inte utnyttjar den offentligt
finansierade barnomsorgen. Det gäller barn som fyllt ett år upp till treårsdagen.
De kommuner skolchefen varit i kontakt med som tänker införa bidraget planerar
för helt vårdnadsbidrag. Man anser sig inte kunna administrera en kombination av
vårdnadsbidrag och nyttjande av kommunal barnomsorg. Kommunerna har annars
en rätt att införa en avtrappning av vårdnadsbidrag i förhållande till den tid barn
nyttjar offentligt finansierad förskoleverksamhet.

I Vimmerby kommun föreligger förslag att införa vårdnadsbidrag i januari 2009.
En anledning att införandet inte sker tidigare är att beslutet måste budgeteras. En
undersökning där visar att 11,7% av föräldrarna är intresserade av vårdnadsbidrag.
8,1% har i dag ingen förskolverksamhet. 3,6% av de som var intresserade tänker
säga upp sin nuvarande förskoleplats. Årskostnaden för införandet beräknas till
1 044 000 kronor. Därutöver tillkommer administrativa kostnader, hyra av
dataprogram för administrering, kontrollsystem mm.

De ekonomiska förutsättningarna är att de föräldrar som i dag inte utnyttjar
offentligt finansierad förskoleverksamhet direkt blir berättigade till bidraget. Detta
blir en direkt kostnad för kommunen. Vårdnadsbidraget kostar kömmunen 36 000
kronor per år. En förskoleplats i kommunen kostar 82 000 kronor. Om en
tillräckligt stor andel föräldrar som i dag har förskoleplats säger upp den till
förmån för vårdnadsbidrag, och kommunen kan minska kostnaderna för
förskolverksamheten genom minskade lokal- och personalkostnader kan
införandet bli ekonomiskt bärande. Man bör då beakta omställningskostnader till
exempel under personalens uppsägningstid.

Socialdepartementet har tagit fram en promemoria på 143 sidor som föreslår en
kompetensutvidgning för landets kommuner och ger dem möjlighet att införa och
administrera kommunala vårdnadsbidrag inom vissa ramar. En mängd beaktande
måste ske. Bland annat kopplingen till föräldraledighetslagen,
sjukpenningsgrundande inkomst, arbetslöshetsförsäkringen, kombination med
vårdnadsbidrag och föräldrapenning, aktivitetsstöd, utvecklingsersättning,
introduktionsersättning för flyktingar, sjuk- och aktivitetsersättningar,
sjukpenning över 365 dagar, prövning av bostadsbidrag, ekonomiskt bistånd, mm.

1 vissa fall kan vårdnadsbidraget kollidera med annan lagstiftning. Till exempel
ska kommunen genom uppsökande verksamhet ta reda på vilka barn som behöver
anvisas plats på grund av särskilda skäl. Dessa föräldrar ges ingen möjlighet till
vårdnadsbidrag.
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KF § 124

	

DNR:KFI2007.306

Skolchefen föreslår att Högsby kommun ska avvakta med införandet för att kunna
ta del av andra kommuners erfarenheter.

Utbildningsutskottets beslut

Utbildningsutskottet är principiellt för ett införande av barnomsorgspeng, men står
bakom skolchefens förslag att avvakta införandet för att kunna ta del av andra
kommuners erfarenheter.

Yrkande

Andreas Furuskog (s) yrkar avslag på motionen att vårdnadsbidrag införs.

Propositionsordning

Kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl ställer proposition på
utbildningsutskottets beslut och Andreas Furuskogs (s) yrkande och finner att
kommunstyrelsen bifaller utbildningsutskottets beslut.

KS § 123 08-06-19
Kommunstyrelsens förslag

Högsby kommun är principiellt för ett införande av vårdnadsbidrag, men står
bakom skolchefens förslag att avvakta införandet för att kunna ta del av andra
kommuners erfarenheter.

Motionen är därmed besvarad.

Reservation

Andreas Furuskog (s), Nedzad Talovic (s), Johanna KlanghGustafsson (s) och
Magnus Gabrielsson (s) reserverar sig mot beslutet.

Yrkande

Diana Bergeskans (s) yrkar på återremiss av ärendet för utredning av vilka
kostnader det innebär om kommunen inför vårdnadsbidraget.

Kommunfullmäktiges ordförande Rolf Bengtsson ställer proposition på om ärendet
ska avgöras idag eller återremitteras och finner att kommunfullmäktige beslutar att
ärendet ska avgöras idag, varvid votering begärs.

Propositionsordning



HÖGSBY KOMMUN

Kommunfullmäktige

KF § 124

Följande propositionsordning godkännes: "Den som röstar på kommunstyrelsens
förslag, röstar ja. Den som röstar på Diana Bergeskans återremissyrkande, röstar
nej".

Omröstning

Vid omröstningen avges 20 ja-röster och 16 nej-röster enligt särskild bilaga.

Kommunfullmäktiges beslut

Ärendet återremitteras för framtagande av vilka kostnader det innebär om
kommunen inför vårdnadsbidraget.

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 19(43)

2008-08-28
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 20(43)

2008-08-28

KF § 125

Granskningsrapport HUL

Jäv
På grund av jäv deltar inte kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl (c) och
kommunstyrelsens vice ordförande Andreas Furuskog (s) i
handläggningen.Ordförandeskapet överlämnas till ledamoten Brigitte Kuhne (fp).

Revisorerna i Högsby, Lessebo och Uppvidinge kommuner har gett Komrev inom
Öhrlings PricewaterhouseCoopers i uppdrag att granska nämndens första
verksamhetsår. Granskningen har varit inriktad på hur införandet av det nya
personaladministrativa systemet har skett, vilka kostnader som har belastat
nämndens verksamhet samt hur finansieringen skett.

Granskningsrapporten har överlämnats till Den gemensamma nämnden för
Lönesamverkan HUL samt för kännedom till kommunstyrelserna i Lessebo,
Högsby och Uppvidinge.

KS § 128 08-06-19
Kommunstyrelsens förslag

Granskningsrapporten för HUL överlämnas till kommunfullmäktige för beslut.

Kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl lämnar en övergripande information
om HUL.

Kommunfullmäktiges beslut

Granskningsrapporten godkännes.

DNR: KF/2008.162

Justerandes sign
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KU § 93 08-05-14
Policy för alternativa driftsformer

Projektledare Bertil Eifrem har arbetat fram ett förslag till policy för alternativa
driftsformer för Högsby kommun. Förslaget har redovisats på
kommunledningsutskottet. Kommunledningsutskottet beslutade 2007-10-03, §
263, att kommunchefen skulle redovisa ett förslag till processupplägg för ett
eventuellt antagande av policyn och hur den skulle implementeras i
verksamheterna. Bertil Eifrem tydliggjorde framförallt följande slutsatser för att en
policy kring alternativa driftsformer skall få genomslag i verksamheten.

1. Det krävs tid för att processen skall bli framgångsrik.
2. Visa goda exempel, stödja och stimulera.
3. Måste finnas en motor på tjänstemannanivå.
4. Fackliga representanter skall vara medspelare.
5. Mellanchefer är en nyckelgrupp.
6. Tydliga spelregler.

Med detta som bakgrund föreslår kommunchef Joakim Malmdal att arbetet med att
implementera en eventuell policy kring alternativa driftsformer verkställs i
anslutning till att tjänsten som personalchef återbesätts för att på så sätt försäkra
sig om att införandet sker på bästa möjliga sätt.

Komxnunledningsutskottets förslag

att anta förslag till policy för alternativa driftsformer samt att implementeringen i
verksamheten sker efter det att återbesättning av personalchefstjänst är genomförd.

KS § 131 08-06-10
Kommunstyrelsens förslag

Förslag till policy för alternativa driftsformer antas samt att implementeringen i
verksamheten sker efter det att återbesättning av personalchefstjänst är genomförd.

Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag

Förslag till policy för alternativa driftsformer antas samt att implementeringen i
verksamheten sker efter det att återbesättning av personalchefstjänst är genomförd.
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 22(43)

2008-08-28

KF § 127

Projektorganisation

Kommunen har under flertalet år aktivt deltagit i och drivit flertalet projekt med
varierande resultat. Det projektorienterade arbetssättet har framförallt inneburit att
man med ibland ganska små medel från den kommunala budgeten åstadkommit
stora förändringar, t ex projektet "Kungsvägen" (Storgatan).

Ett projektorienterat arbetssätt ställer emellertid givetvis även krav på en
projektorienterad och flexibel organisation, inte minst vad gäller dess tillämpning
och redovisning. Idag bygger projektverksamheten och dess organisationsstruktur
på Kommunstyrelsens beslut § 286, 1999-10-26 och Kommunfullmäktiges beslut
§ 168, 2005-10-27. Dessa protokoll vittnar om att organisationsstrukturen är i
behov av en revidering, framförallt då den i vissa avseenden är föråldrad och
följaktligen inte lever upp till dagens krav på en dynamisk organisation.

Projektsamordnare Jonas Högquist har i tjänsteskrivelse daterad 2008-04-16
upprättat ett förslag till förändringar och tillägg avseende projektverksamheten
samt förslag till övergripande åtgärder gällande projektorganisationen och föreslår
att kommunstyrelsen antar ovanstående tjänsteskrivelse och upphäver tidigare
kommunfullmäktiges beslut § 168, 2005-10-27 samt kommunstyrelsens beslut §
378, 2005-12-20.

Kommunledningsutskottets förslag

att ovanstående tjänsteskrivelse daterad 2008-04-16 antas och att
kommunfullmäktiges tidigare beslut § 168, 2005-10-27 samt kommunstyrelsens
beslut § 378, 2005-12-20 upphäves.

KS § 132 08-06-19
Kommunstyrelsens beslut

Kommunstyrelsens beslut § 378, 2005-12-20 upphävs.

Ovanstående tjänsteskrivelse daterad 2008-04-16 antas

Kommunstyrelsens förslag

Kommunfullmäktiges tidigare beslut § 168, 2005-10-27 upphävs.

Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag

Kommunfullmäktiges tidigare beslut § 168, 2005-10-27 upphävs.

DNR:KU/2008.133

Utdragsbestyrkande
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Valdistriktsindelning EU-valet 2009 och Val 2010

KU § 98 08-05-14
Kommunen skall enligt 4 kap 17 § vallagen se över indelningen i valdistrikt året
närmast före det år då ordinarie val till riksdagen skall hållas.

Det kan dock vara bra att redan inför 2009 års val till Europaparlamentet överväga
valdistriktens utformning och då även inför 2010 års val.

Kommunen ges nu därför möjlighet att se över valdistriktsindelningen.

Länsstyrelsen emotser resultatet av kommunfullmäktiges översyn av nu gällande
valdistriktsindelning och eventuellt förslag till ny valdistriktsindelning senast den
30 september 2008.

Anser kommunen att nuvarande valdistriktsindelning kan vara oförändrad även vid
valen 2009 skall även detta anmälas till Länsstyrelsen av kommunfullmäktige
senast den 30 september 2008.

Länsstyrelsens beslut om indelning i valdistrikt ska meddelas senast den 1
december 2008 för att beslutet ska kunna tillämpas vid valet 2009.

Kommunledningsutskottets förslag

Ingen förändring sker av valdistriktsindelningen inför EU-valet 2009 och valet
2010.

Valnämndens förslag

VN § 1 08-06-10
Långemåla och Ruda valdistrikt slås samman till ett valdistrikt. Därmed följer
kommunen länsstyrelsens rekommendationer att antalet röstberättigade i ett
valdistrikt skall omfatta mellan 1000 och 2000 invånare.

Dessutom ligger valdistrikten geografiskt mycket nära varandra.

Yrkande

Andreas Furuskog (s) yrkar bifall till valnämndens förslag.

Propositionsordning

Kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl ställer proposition på
kommunledningsutskottets förslag och valnämndens förslag och finner att
kommunstyrelsen bifaller valnämndens förslag.
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KS § 134 08-06-19
Kommunstyrelsens förslag

Långemåla och Ruda valdistrikt slås samman till ett valdistrikt. Därmed följer
kommunen länsstyrelsens rekommendationer att antalet röstberättigade i ett
valdistrikt skall omfatta mellan 1000 och 2000 invånare.

Dessutom ligger valdistrikten geografiskt mycket nära varandra.

Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag

Långemåla och Ruda valdistrikt slås samman till ett valdistrikt. Därmed följer
kommunen länsstyrelsens rekommendationer att antalet röstberättigade i ett
valdistrikt skall omfatta mellan 1000 och 2000 invånare.

Dessutom ligger valdistrikten geografiskt mycket nära varandra.
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UU § 14 08-04-29
Ombyggnad av Långemåla skola till förskola

I årets investeringsbudget finns avsatt 300 000 kronor för anpassning av lokaler
till förskoleverksamhet vid Långemåla skola. 150 000 kronor är avsatt för
anpassning av skolgården. I dag hyrs lokaler för förskoleverksamhet vid
Kyrkvägen 11 D-E. Syftet med denna investering är att kunna driva
förskoleverksamheten i kommunägda lokaler. Ombyggnaden måste starta den 1
maj för att inflyttning ska kunna ske den 11 augusti.

I arbetet med budget 2009 har andra lösningar för förskoleverksamheten
diskuterats. Då inga beslut ännu är tagna bör man avvakta med ombyggnaden för
att bibehålla handlingsfrihet i frågan. Under tiden måste hyreskontrakt med en
extern hyresvärd förlängas. De medel som är avsatta i investeringsbudget kommer
förmodligen inte att kunna tas i anspråk under 2008.

Utbildningsutskottets förslag

Kommunstyrelsen överför de investeringsmedel som finns avsatta för ombyggnad
av Långemåla skola till 2009 års investeringsbudget.

KS § 144 08-06-19
Kommunstyrelsens förslag

Kommunstyrelsen överför de investeringsmedel som finns avsatta för ombyggnad
av Långemåla skola till 2009 års investeringsbudget.

Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag

Kommunstyrelsen överför de investeringsmedel som finns avsatta för ombyggnad
av Långemåla skola till 2009 års investeringsbudget.
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DNR: KF/2008.190

Avsägelse från politiska uppdrag

Brigitte Kiihne (fp) avsäger sig samtliga politiska uppdrag i kommunen.

Kommunfullmäktiges beslut

Brigitte KUhne (fp) entledigas från sina uppdrag som:

Ledamot i kommunfullmäktige
Ledamot i kommunstyrelsen.
Ledamot i valberedningen.
Ersättare i Regionförbundets styrelse

Sammanräkning begärs hos länsstyrelsen för utseende av ny ledamot och ersättare
i kommunfullmäktige.

Justerandes sign
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Avsägelse från politiska uppdrag

Amira Dulic (s) avsäger sig sina politiska uppdrag i kommunen.

Kommunfullmäktiges beslut

Amira Dulic (s) entledigas från sitt uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige.

Sammanräkning begärs hos länsstyrelsen för utseende av ny ledamot och ersättare
i kommunfullmäktige.
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Avsägelse från politiska uppdrag

Andreas Furuskog (s) avsäger sig sitt politiska uppdrag som ledamot i
kommunstyrelsen.

Kommunfullmäktiges beslut

Andreas Furuskog (s) entledigas från sitt uppdrag som ledamot i
kommunstyrelsen.

Utdragsbestyrkande
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Avsägelse från politiska uppdrag

Elisabeth Hultqvist avsäger sig från sitt politiska uppdrag som ledamot i
kommunfullmäktige.

Kommunfullmäktiges beslut

Elisabeth Hultqvist (s) entledigas från sitt uppdrag som ledamot i
kommunfullmäktige.

Sammanräkning begärs hos länsstyrelsen för utseende av ny ledamot och ersättare
i kommunfullmäktige.

Utdragsbcstyrkaude
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Avsägelse från politiska uppdrag

Stefan Carlsson (c) avsäger sig sitt politiska uppdrag som ersättare i
kommunstyrelsen.

Kommunfullmäktiges beslut

Stefan Carlsson (c) entledigas från sitt uppdrag som ersättare i kommunstyrelsen.

Utdragsbestyrkaude
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Fyllnadsval, ledamot och ersättare i kommunstyrelsen

Valberedningen föreslår att Gunilla Schollin-Borg (mp) utses till ledamot i
kommunstyrelsen efter Brigitte Ktihne (fp).

Valberedningen föreslår att Birgitta Ryner (fp) utses till ersättare i
kommunstyrelsen efter Gunilla Schollin-Borg (mp).

Kommunfullmäktiges beslut

Gunilla Schollin-Borg (mp) utses till ledamot i kommunstyrelsen till och med
2010-12-31.

Birgitta Ryner (fp) utses till ersättare i kommunstyrelsen till och med 2010-12-31.
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Fyllnadsval, ersättare i Regionförbundets styrelse

Valberedningen föreslår att Birgitta Ryner (fp) utses till ersättare i
Regionförbundets styrelse efter Brigitte Kiihne (fp).

Kommunfullmäktiges beslut

Birgitta Ryner (fp) utses till ersättare i Regionförbundets styrelse till och med
2010-12-31.

Utdragsbestyrkande
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Nominering, ersättare i primärkommunala nämnden

Valberedningen föreslår, att Birgitta Ryner (fp) nomineras som ersättare i
primärkommunala nämnden efter Brigitte Kuhne (fp).

Kommunfullmäktiges beslut

Birgitta Ryner (fp) nomineras som ersättare i primärkommunala nämnden till och
med 2010-12-31.

Justerandes sign
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DNR: KF/2008.190

Fyllnadsval, ledamot och ersättare i valberedningen

Valberedningen föreslår, att Evald Pettersson (fp) utses till ledamot i
valberedningen efter Brigitte Ktihne (fp).

Valberedningen föreslår, att Birgitta Ryner (fp) utses till ersättare i valberedningen
efter Brigitte Ktihne (fp).

Kommunfullmäktiges beslut

Evald Pettersson (fp) utses till ledamot i valberedningen till och med 2010-12-31.

Birgitta Ryner (fp) utses till ersättare i valberedningen till och med 2010-12-31.
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Medborgarförslag

Inga medborgarförslag lämnades.
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DNR: KF/2008.193

Fyllnadsval, ledamot i kommunstyrelsen

Valberedningen föreslår, att Jonas Erlandsson (s) utses till ledamot samt till vice
ordförande i kommunstyrelsen efter Andreas Furuskog (s).

Kommunfullmäktiges beslut

Jonas Erlandsson (s) utses till ledamot samt vice ordförande i kommunstyrelsen till
och med 2010-12-31.

Utdragsbestyrkande



HÖGSBY KOMMUN

	

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 36(43)

Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 140

	

DNR: KF12008.199

Fyllnadsval, ersättare i kommunstyrelsen

Valberedningen föreslår, att Mikael Jonnerby (c) utses till ersättare i
kommunstyrelsen efter Stefan Carlsson (c).

Kommunfullmäktiges beslut

Mikael Jonnerby (c) utses till ersättare i kommunstyrelsen till och med 2010-12-
31.

Utdragsbeslyrkande



HÖGSBY KOMMUN

Kommunfullmäktige

KF § 142

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 38(43)

2008-08-28

DNR: KF/2008.204

Enkel fråga angående ombyggnation av återvinningsstationerna

Mikael Jonnerby ställer en enkel fråga till tekniska utskottets ordförande Patrik
Köhler om återvinningsstationerna som finns i samhällena runtom i kommunen
kommer att byggas om i likhet med återvinningsstationen som finns i Högsby.

Frågan besvaras vid nästa fullmäktigesammanträde.

Utdragsbestyrkande



HÖGSBY KOMMUN

	

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 39(43)

Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 143

	

DNR: KF/2008.205

Enkel fråga angående uppsättande av busskurer

Mikael Jonnerby ställer en enkel fråga till tekniska utskottets ordförande Patrik
Köpler om busskurer kommer att sättas upp från Ruda och söderut.

Frågan besvaras nästa fullmäktigesammanträde.



HÖGSBY KOMMUN

	

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 40(43)

Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 144

	

DNR: KF/2008.206

Enkel fråga angående utsmyckning av Frövirondellen

Mikael Jonnerby vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl och
frågar om det blir någon utsmyckning av Frövirondellen.

Kommunstyrelsens ordförande Ewa Engdahl svarar att det kommer att bli en
utsmyckning av Frövirondellen men det är inte bestämt vad och kommunen vill
gärna ha in fler förslag och ideer.

Frågan är därmed besvarad.

Utdragsbestyrkande



HÖGSBY KOMMUN

	

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 41(43)

Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 145

	

DNR: KFI2008.207

Enkel fråga angående nattomsorg

Helene Danielsson (kd) vänder sig till utbildningsutskottets ordförande Lars-
Magnus Ek och efterhör hur kommunen arbetar med frågan om nattomsorg. Det
finns ensamstående föräldrar som får tacka nej till arbete på grund av att det inte
finns barnomsorg som passar deras tider.

Utbildningsutskottets ordförande Lars-Magnus Ek svarar att utbildningsutskottet
håller på och utreder frågan om nattomsorg.

Frågan är därmed besvarad.



HÖGSBY KOMMUN

	

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 42(43)

Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 146

	

DNR: KF/2008.48

Interpellationer

Inga interpellationer lämnades.

Justerandes sign

	

^?

	

I

	

Utdragsbestyrkande



HÖGSBY KOMMUN

	

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 43(43)

Kommunfullmäktige

	

2008-08-28

KF § 147

	

DNR: KF/2008.208

Motion angående lediga tomter-Högsby kommuns dolda resurs

Kommunstyrelsen har under en tid arbetat med att ta fram attraktiva
bostadsområden och tomter för nybyggnation. Ett förtjänstfullt initiativ som är
viktigt för kommunens framtida utveckling. I dessa tider av förändring då
rörligheten ökar och stora etableringar sker i regionen är det nödvändigt att
Högsby kommun både kan erbjuda "vanliga" tomter och tomter för dem som har
speciella önskemål som strandläge eller möjlighet att ha häst etc. Det gäller att
fånga intresset hos dem som redan är på väg.

Det har nu framkommit att det finns ett hundratal obebyggda men byggklara
tomter fördelade över de flesta orter i Högsby kommun. Det finns alltså tomter i
Allgunnen, Berga, Björkshult, Fagerhult, Fågelfors, Grönskåra, Högsby,
Långemåla och Ruda där vi kan sätta spaden i jorden redan idag.

Med tanke på det arbete som sker för att öka inflyttningen i vår kommun bör vi
också på ett positivt sätt informera om de möjligheter som finns till byggnation.
Tomtmark finns till mycket konkurrenskraftigt pris vilket gör kalkylen något bättre
här än i kustkommunerna.

Den som söker ett långsiktigt boende på landet kan precis lika gärna bosätta sig i
Högsby kommun som någon annanstans. Järnvägsnät och vägnät möts i Högsby
och ger goda möjligheter till pendling med restider som vida understiger den tid
som många storstadsbor lägger på att resa till och från jobbet.

Centerpartiet i Högsby kommun föreslår att

Kommunstyrelsen får i uppdrag att utveckla och modernisera det kartmaterial som
finns kring kommunens byggklara tomter

Kommunstyrelsen ges uppdraget att marknadsföra lediga tomter i hela vår
kommun i första hand digitalt via publicering på webben men även i lämpligt
presentationsmaterial samt vid mässor och kontakter med presumtiva inflyttare.
Aven skyltning vid infarter till kommunens samhällen kan undersökas.

Marknadsföringen av lediga tomter sätts in i ett sammanhang, ett koncept som
visar på det förträffliga i att bo och leva i Högsby kommun.

Kommunfullmäktiges beslut

Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning.
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